ZUPANIJSKO NATJECANJE ZA UCENIKE OSNOVNIH SKOLA
SK. GOD. 2024./2025.
20. OZUJKA 2025.

RJESENJA ZADATAKA

Upute za bodovanje: Ovdje je prikazan jedan nacin rjeSavanja zadataka. Ako ucenici rijese
zadatak na drugaciji, ali fizikalno pravilan nacin, treba im dati puni broj bodova predviden za taj
zadatak. Ako ucenici ne napiSu posebno svaki ovdje predvideni korak, a vidljivo je da su ga
napravili, treba im dati bodove kao da su ga napisali. Najmanja jedinica bodova koja se dodjeljuje
jest 1 bod.

1. zadatak (8 bodova)

Za odrediti brzine obaju vlakova mozemo iskoristiti relativnu brzinu dvaju vlakova:

Vyel1 = Uy + Vg 1 bod
Vyel1 = 3V 1 bod
v = % 1 bod
s=d+ds+dp 1 bod
vg =10 m/s 1 bod
vy =20m/s 1 bod
Ako bi se vlakovi gibali u istom smjeru, tada bi relativna brzina bila razlika njihovih brzina:
Vyerz = 10 m/s 1 bod

Vrijeme za pretjecanje bilo bi:



2. zadatak (10 bodova)

Ideja zadatka je da ucenici iz grafa ocitaju otpor zice pri razli¢itim temperaturama. Pocetna je
ve¢ zadana, a konacnu mogu odrediti:

Quode t Ustakia T Qzice = 0 2 boda
t=80°C 1 bod
Ucenici mogu iz grafa o¢itati otpor Zice pri toj temperaturi:
Rgy = 6,2 Q 1 bod
Do duljine zice mogu do¢i iz sljedece relacije:

R=p- 1 bod
lgo=10,73m 1 bod
Pri pocetnoj temperaturi otpor je Zice:

Ry = 5,6 Q 1 bod
l,0=0,66m 1 bod
Promjena duljine zice je:



3. zadatak (12 bodova)

1z podataka o ampermetru mozemo odrediti jakost struje kroz otpornik Rz, Rs, ali i Ru:
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Napon na krajevima otpornika Rz i R3 mozemo otkriti iz sljede¢ih podataka:
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Iznose otpora sada moZzemo odrediti:
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Kombinacijom formula za R i P dolaze do:
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4. zadatak (11 bodova)

Ukupna visina unutraSnjosti ¢ase bit ¢e jednaka zbroju visine pocetno ulivene vode uvecane za

pomak koji uzrokuje kockica leda s nov¢icem:

héa§e = hvode + hdodatni 1 bod

Pocetnu visinu vode mozemo dobiti kao:

Rpoge = 2048 1 bod
Aéaée

hyode = 8 cm 1 bod

Kada se u ¢asu postavi kockica leda i na nju nov¢ié, taj sustav miruje:

E, = Fgea + Groveic 2 boda
Fy = pre9Vuron 1 bod
Fy =mg 1 bod
m = pV 1 bod
Viron = 26,05 cm® 1 bod
Raodatni = 1,042 cm 1 bod

héa§e = 9,042 cm 1 bod



5. zadatak (9 bodova)

U rjesavanju trebat ¢e nam sljedece formule:

E, = mgh 1 bod

Wi = umgs 1 bod

Za izraCun postotka pocetne energije tijela koji se utrosi na savladavanje sile trenja na kosini
postavljamo dvije jednadzbe zakona o¢uvanja energije. Zakon o¢uvanja energije za prvu situaciju:
E; = Fyravno " 5Mm 1 bod

Zakon oCuvanja energije za drugu situaciju:

Egy — Wir kosina = Ferravno * 4 m 1 bod

Iz dviju jednadzbi zakona ocuvanja energije mozemo dobiti postotak pocetne energije tijela

potros$en na savladavanje sile trenja na kosini:

_ Egobivena
n N Eulozena 1 bOd
n=208 1 bod

Na kosini se 20 % pocetne energije utrosi na savladavanje sile trenja.

1 bod
U dijelu zadatka b uzimamo da imamo istu kosinu kao u prethodnoj situaciji, tj. uzimamo u obzir
da ¢e se 1 na njoj 20 % pocetne energije utroSiti na savladavanje sile trenja. Postavljamo novu
jednadzbu:
nE'y = pmgx 1 bod
h' =3,75m 1 bod



PRAKTICNI ZADATCI
1. zadatak (15 bodova)

RJESENJE:
a) Tri sheme s ucrtanim mjernim uredajima. 3x 1 bod
b) Formule:
R== 1 bod
P=Ul 1 bod
Primjer tablice:
unv I/A R/Q P/W
3,46 0,35 9,89 1,2
3,91 0,2 19,55 0,78
3,1 0,47 6,6 1,46
IzraCunat otpor za tri razli¢ita strujna kruga 3 x 1bod
Izra¢un snage 3x 1 bod
c) Graf 3 boda
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Ako osi nisu oznacene ili su zamijenjene, oduzeti jedan bod. Ako su tocke spojene, takoder
oduzeti jedan bod.
d) Zakljucak 1 bod
Npr. snaga koju baterija razvija u strujnom krugu opada s povecanjem ukupnog otpora strujnog

kruga.



2. zadatak (10 bodova)

a) Koristene formule

G =mg 1 bod

p== 1 bod
Odredivanje volumena novcica

formula 1 bod

iznos 1 bod

(dimenzije jednog nov&iéa: #=0,24 cm, 2r =2,4cm,V = 1,1 - 107° m3)
Zakon ravnoteze poluge:
Guteg ) luteg = Groveie * lnoveie 1 bod

Primjer mjerenja za jedan nov¢ié:

luteg/m Lnoveic/m Groveie/N pnovéié/kgm_3

Par mjerenja lyteg 1 Lyoveic 1 bod

(npr. Lyteg =2 CM i Lyopeic =14,1 cm)

Izrad¢un mase novéica 1 bod
(m=7g)
Izracun gustoce novcica 1 bod

(priznati gustoée u rasponu od 6300 do 7700 kg/m®)

b) Navedeni moguci izvori pogresaka

Npr. provedeno je samo jedno mjerenje, nemogucnost dobrog odredivanja hvatiSta tezina
plastelina 1 utega, problem odredivanja to¢nog iznosa krakova sila, mjerenje dimenzija novcica,
svijanje ravnala itd. 2 boda

(jedan bod za barem jedan to¢no navedeni izvor pogresaka; 2 boda za barem dva to¢no navedena

izvora pogreSaka)



